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روش نيمه تجربی
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H.r0در واقع گشتاور ورودي به اآسل چرخ برابر است با
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روش نيمه تجربی
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 Rرا آنتѧرل آنѧيم آѧه هرچѧه      Rو  Slip، بايد مقѧدار  .T.Eدر نتيجه، براي آنترل 
باشند،Slipو Tبيشتر Eهرچه و شود م آششPآمتر ازده ب باشد، بيشتر بيشتر باشѧد، بѧازده آشѧش    Pآمتر مي شود و هرچه.T.Eبيشتر باشند،Slipو

.و عملكرد بهتر و بيشتر است
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Maximum Tractiveبيشينه نيروي آشندگي     Force
روش نيمه تجربی

همان طور آه قبلاً اشاره شد، مقدار نيروي آششѧي بيشѧينه آѧه بتѧوان توليѧد آѧرد، بѧه دو        
داشت بستگي خاكيكي:پارامتر soil(مقاومت strength(مѧه ديگѧري پارامترهѧايو پارامترهѧاي  و ديگѧري هѧم   )soil strength(مقاومت خاكيكي:پارامتر بستگي داشت

.)machine parameters(ماشين يا وسيله  گيرايي 

)(: براي محاسبه بيشينه نيروي آششي بايد آل سطح تماس چرخ هاي محرك را بدست آوريم blA 

 tan.WΣA.CdA)σtan(CHF
ΣA

 
mor

.هم پارامترهاي ماشين Wو  Aپارامترهاي خاك هستند و  و  Cآه 

تبѧديل شѧوند، همѧين نكتѧه افѧزايش       4WDبѧه   2WDدليل اين آه بهتѧر اسѧت تراآتورهѧاي    
شود م استفاده نيز تراآتور وزن تمام از اينكه ضمن است، تماس .سطح تماس است، ضمن اينكه از تمام وزن تراآتور نيز استفاده مي شودسطح
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آه خاكها د ن ا ت(C)تگنا ا ت ت الا Aخاك

روش نيمه تجربی

Aخاك بالاست، بهتر اسѧت(C)پيوستگيبنابراين، در خاك هاي رسي آه 
اصѧѧطكاك را افѧѧزايش دهѧѧيم ولѧѧي در خѧѧاك هѧѧاي شѧѧني آѧѧه پيوسѧѧتگي آѧѧم اسѧѧت و 

است)tan(داخلي بهتر است، دهيمWزياد افزايش را .را افزايش دهيمWزياد است، بهتر است)tan(داخلي

در خاك هاي آشاورزي آه معمولاً ترآيبي از خاك هاي سبك و سنگين هستند، 
ترآيبѧѧي از افѧѧزايش سѧѧطح و وزن روي چѧѧرخ هѧѧاي محѧѧرك را بايѧѧد طѧѧوري پيѧѧدا 

.بيشينه شود Hmآنيم آه 
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تѧاير محѧرك بѧه انѧدازه١٢آيلѧوگرم و١۵۴٠٠براي يك تراآتور با جѧرم:مثال

روش نيمه تجربی

م مي
 سѧѧانتي متѧѧر، حѧѧداآثر آشѧѧش ناخѧѧالص طѧѧول سѧѧطح تمѧѧاس را يѧѧك  ۵٨/٧–٨۶/4

.قطر خارجي لاستيك در نظر بگيريدچهارم 
آشش ن ه i(ش t ti th t(قت ا maximum gross tractive(بيشѧѧيه نيѧѧروي آشѧѧش thrust (يѧѧرا وقت

C=10 kPa  25 =و° است، محاسبه آنيد.
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ميآيدhاگر بدست زير صورت به باشد، نشده :داده

h

يhر ي  ور زير ب  :  ب ب 
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روش نيمه تجربی

tanφ.ΣWΣA.CHm 

kN103 16kN70 37kN32 78

25tankN)(150.92)mkPa(3.2810H 2
m





kN103.16kN70.37kN32.78 

همان طور آه مشخص است هم چسѧبندگي و هѧم اصѧطكاك داخلѧي وجѧود داشѧته و       
.بوده است  tanو  وزنبيشتر ناشي از  Hmمؤثر بوده اند، ليكن  

دكتر مرتضي صادقي: مدرس



لغزش بين خاك(slip)رابطه فرم تغيير soil)و deformation)چرخ يك زير

روش نيمه تجربی

زير يك چرخ (soil deformation)و تغيير فرم خاك(slip)رابطه بين لغزش
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همѧѧه سѧѧرعت هѧѧا از ديѧѧد راننѧѧده اسѧѧت،
راننده نگاه به وسيله گيرايي مي آنѧد و  

به طرف عقب  Vtمي بيند آه با سرعت 
زمѧѧين بѧѧه نگѧѧاه وقتѧѧي و مѧѧيآنѧѧد ينحرآѧѧت ي  ب ز ي  و و ر 

بѧه عقѧب    Vaمي آند، مي بيند با سѧرعت  
:داريم tبعد از زمان . حرآت مي آند

jxx  ij
x
j

x
xxislip 


 ixj 
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مقѧدار حرآѧت   و ديگѧري  لغѧزشبنابراين مقدار تغيير فرم به دو عامل بستگي دارد، يكي

روش نيمه تجربی

ي ي م
و هرچه ايѧن دو عامѧل بيشѧتر شѧوند، مقѧدار تغييѧر شѧكل افقѧي خѧاك هѧم بيشѧتر             يا مسافت
.مي شود

شكل ق iljطا ilj:مطابق شكل max

تѧنش حسѧب بѧر خѧاك افقѧي و برشѧي شѧكل تغييѧر رابطѧه شد، ذآر قبلاً آه ش          همانطور ب  ر  ي  ب ي و ا ل بر ر  يي ، راب  ر  بلا  ور   ن  ه
برشي براي پاسخ و رفتار خاآها از قبيل خاك شني يѧا رسѧي خѧيس بѧه صѧورت يѧك       

:منحني نمايي به شكل زير بود

)1( /
max

kje

).مشكل است jاندازه گيري خود (بدست مي آيد jرا داشته باشيم، iبنابراين وقتي ي و ين بر يمiب ب يjر ي و(ب يري ).لjز
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داشتن دjبا آي م بدست برش تنش هر(، ازاء كjب مي طولjچون)داري در

روش نيمه تجربی

در طѧول  jچѧون  ). داريѧميѧك jبѧازاء هѧر(، تنش برشي بدسѧت مѧي آيѧدjبا داشتن
بѧا  . متغير اسѧت، بايѧد انتگѧرال گيѧري نمѧوده تѧا آѧل تѧنش بѧرش خلѧق شѧده بدسѧت آيѧد             

:ضرب تنش برشي در مساحت نيز مقدار نيروي توليد شده بدست مي آيد ي ي ي


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روش نيمه تجربی
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ب       :مثالѧای عقѧتيک هѧدازه لاسѧرای انѧاب بѧيک طراح تراکتور دو انتخ بل ی ي ز ی ر ب ب و ور ر ح ر ي
روی هѧر يѧک از چѧرخ     ٢٠  KNتراکتوری که بѧار عمѧودی  برابѧر بѧا      
:های عقب دارد می تواند داشته باشد ب و ی ر ب ی

و   ١٠٠ cmو طѧول سѧطح تمѧاس     ٢٠٠ cmتاير با قطری برابر بѧا   -الف
تماس سطح cm۴٠عرض cm۴عرض سطح تماس 

، طѧѧول سѧѧطح تمѧѧاس ١٠٠ cmتѧѧاير طѧѧرح دوم دارای قطѧѧری برابѧѧر بѧѧا   -ب
تماس۵٠ سطح عرض است٨٠و cm۵و عرض سطح تماس ٠cmاست٨٠.

روی خѧاکی  %  ٣٠تѧا   ٠مقدار کشش ناخالص توليدی را در لغѧزش بѧين   
کن ت ز ات شخ :با مشخصات زير تعيين کنيدا

 C= 20 KPa
 = 30˚
 K= 7 cm K  7 cm
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